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ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2016 DA 

CÂMARA DE PESQUISA, PÓS-GRADUAÇÃO, EXTENSÃO E CULTURA

Aos doze dias do mês de agosto do ano de dois mil e dezesseis, às quatorze horas e dezessete

minutos,  na Sala de Reuniões do Gabinete  do Reitor,  na unidade Bom Pastor da UFFS, em

Chapecó-SC, e nos demais  campi por videoconferência, foi realizada a 5ª Sessão Ordinária da

Câmara de Pesquisa, Pós-Graduação, Extensão e Cultura do Conselho Universitário (CONSUNI)

da  Universidade  Federal  da  Fronteira  Sul  (UFFS),  presidida  pelo  Pró-Reitor  de  Extensão  e

Cultura  da  UFFS,  Emerson  Neves  da  Silva.  Fizeram-se  presentes  à  sessão,  por

videoconferência,  os  seguintes  conselheiros    titulares: representantes  docentes: Benhur  de

Godoi (Campus Cerro Largo); Altemir José Mossi, Luiz Felipe Leão Maia Brandão (Campus

Erechim); Graziela Simone Tonin, Maria Alice Canzi Ames (Campus Chapecó); representantes

técnicos  administrativos  em  educação: Edinéia  Paula  Sartori  Schmitz  (Campus Realeza);

representantes  discentes: Rafael  dos  Santos  Carneiro  (Campus  Realeza);  participaram  da

sessão os seguintes conselheiros suplentes, no exercício da titularidade (titular isento de

apresentar  justificativa): Débora  Tavares  de  Resende  e  Silva  (repres.  docente  do  Campus

Chapecó),  Gisele  Louro Peres  (repres.  docente  do  Campus Realeza); não compareceram à

sessão por motivos justificados os seguintes conselheiros: Joviles Vitório Trevisol (Presidente

da CPPGEC),  Anderson Luiz  de Oliveira  [titular]  e  Julian  Perez Cassarino [titular]  (repres.

docentes do  Campus Laranjeiras do Sul),  Jorge Luiz dos Santos de Souza [titular] e  Marcos

Colussi Teixeira [suplente] (repres. técnicos administrativos do Campus Passo Fundo); faltaram

à sessão  sem apresentar  justificativa  os  seguintes  conselheiros: Marciane  Maria  Mendes

[suplente] e Sílvia Romão [suplente] (repres. docentes do Campus Laranjeiras do Sul), Jairo José

Caovilla  [titular]  e  Amauri  Braga  Simonetti  [suplente]  (repres.  docentes  do  Campus Passo

Fundo),  Pedro Eloir  Melchiors  [titular]  e  Jandir  José Selzler  [suplente]  (repres.  comunidade

regional pelo estado de SC), Rui Valença [titular] e Eni Araújo Malgarim [suplente] (repres.

comunidade regional pelo estado do RS). Conferido o quorum, o presidente declarou aberta a

reunião. Iniciou pela apreciação da ata da 4ª Reunião Ordinária, que foi aprovada sem alterações.

Após, apresentou as justificativas de ausência, inclusive, a do presidente da CPPGEC, Pró-Reitor

de  Pesquisa  e  Pós-Graduação,  Joviles  Vitório  Trevisol,  por  estar  em  reunião  do  Diretório

Nacional do Fórum de Pró-Reitores de Pesquisa e Pós-Graduação, em Brasília. Comunicou que
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foi encerrado o processo de inscrição do edital referente ao Programa de Extensão, no qual foram

submetidas trinta e oito propostas. Também informou que a Pró-Reitoria de Extensão e Cultura

vem trabalhando na organização da Mostra de Extensão e Cultura que acontecerá na Semana do

Diversa, em outubro. Não havendo informes dos conselheiros, passou à designação de relatoria.

Informou o interesse do conselheiro Julian, ausente na sessão, em relatar a matéria referente à

Editora da UFFS (EDUFFS). Na ocasião, a conselheira suplente Débora também se dispôs a

relatar a matéria em conjunto com o conselheiro Igor, seu titular. A Câmara concordou com a

relatoria conjunta. A conselheira Maria Alice se propôs a relatar a matéria sobre o Projeto de

Extensão “Promoção da Autonomia e Saúde das Mulheres Rurais e a Prática Agroecológica”. Na

sequência, o presidente apresentou a ordem do dia. Solicitou a inclusão de um item referente ao

processo  nº  23205.002709/2015-33:  alteração  do  Projeto  de  Extensão  “IV  Encontro

Internacional de Ciências Sociais e Barragens”, como caráter de urgência, tendo em vista o prazo

para contratação de Fundação de Apoio, ao mesmo tempo que solicitou que este item passe a ser

o terceiro da pauta. Apresentou o Memorando nº 23/PROEC/UFFS/2016, que solicita a retirada

de pauta do processo nº 23205.004942/2016-51: implantação da Associação Júnior do curso de

Engenharia Ambiental, Campus Erechim. Solicitou o adiamento do item referente ao Repositório

Institucional, tendo em vista algumas sugestões recebidas pela relatora Graziela, que alteram o

teor da minuta,  e também o fato de o professor Joviles,  ausente nesta sessão, fazer parte da

comissão que elaborou a peça e que poderá esclarecer caso hajam dúvidas sobre o documento.

Os conselheiros acataram os encaminhamentos e aprovaram a ordem do dia. O presidente iniciou

o primeiro item de pauta, referente ao pedido de credenciamento do docente Paulo Rafael Bösing

junto ao Programa de Mestrado Profissional em Matemática e Rede Nacional (PROFMAT), o

qual foi aprovado. Em seguida, passou ao segundo item sobre o credenciamento do professor

Halferd  Carlos  Ribeiro  Junior  como  docente  permanente  do  Programa  de  Pós-Graduação

Interdisciplinar em Ciências Humanas (PPGICH), que foi aprovado pela CPPGEC. Logo, passou

à análise do processo referente à alteração do Projeto de Extensão “IV Encontro Internacional de

Ciências Sociais e Barragens”. Explicou que este processo já passou pela análise da Câmara de

Extensão,  em 2015,  porém,  sofreu  pequenas  alterações  na data  de  realização  do evento,  no

espaço a ser sediado e por conta disso, também no cronograma de execução, o que fez com que a

Procuradoria Jurídica da UFFS recomendasse uma nova aprovação por esta Câmara. Consultou

os conselheiros se estão de acordo, os quais concordaram e, consequentemente, aprovaram as
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alterações realizadas no projeto. Passou, então, ao item de pauta referente ao projeto de criação

da  Empresa  Júnior  do  curso  de  Engenharia  Ambiental  do  Campus Chapecó.  A  relatora,

conselheira  Edinéia,  apresentou seu parecer.  Votou pela  aprovação do pedido de  criação  da

Empresa Júnior, mediante considerações propostas em sua análise, esclarecimentos solicitados e

sem prejuízo das discussões junto à CPPGEC. Sem nenhuma manifestação, a Câmara aprovou o

voto da relatora e o processo de criação da Empresa Júnior do curso de Engenharia Ambiental,

Campus Chapecó. Como último item da pauta,  o presidente solicitou à conselheira  suplente,

professora  Gisele,  relatora  do  processo  sobre  a  alteração  do  Regimento  do  PPGICH,  a

apresentação de seu parecer. A relatora informou que o seu parecer é composto de treze páginas,

portanto, não irá fazer a leitura de todo o documento e, por dificuldades na fala, solicitou ao

discente  Rafael  a  apresentação do parecer  em questão.  O voto da relatora  foi  em aprovar  a

alteração do Regimento do PPGICH, Campus Erechim, atentando à alteração realizada no art. 30

da  peça  e  sugerindo  uma consulta  à  CAPES.  A Câmara  aprovou o  parecer  da  relatora  e  a

alteração no referido regimento. Antes de encerrar a sessão, o conselheiro Luiz Felipe questionou

sobre  quando  receberá  o  processo  que  está  sob  sua  relatoria.  A  secretária  informou  que  a

Diretoria de Pesquisa está finalizando a peça, a qual deverá passar ainda por mais uma reunião

do Comitê Assessor de Pesquisa e, assim que esta Câmara receber o processo, encaminhará para

relatoria.  O presidente  em exercício  agradeceu  a  presença  de  todos  e  declarou  encerrada  a

reunião. Sendo quinze horas, foi encerrada a reunião, da qual eu, Kelli Fiorentin, Secretária da

Câmara de Pesquisa, Pós-Graduação, Extensão e Cultura, lavrei a presente ata que, aprovada,

será devidamente assinada por mim e pela Presidência.
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